

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

Número suabto. 10
Id. atrasado.

HORAS DE DESPACHO
Atenciones Desde las cuatro de la madrugada á las once de la noche.
Atenciones Desde las diez de la mañana á las cuatro de la noche.
Oficina: Conquistador, 20

Esta edición ha sido confeccionada antes de las doce de la noche del sábado.

EXTRANJERO

Pekof-Perier-Socialismo

14 Marzo.
No ha sido la muerte del Presidente del Consejo de Ministros búlgaro Mister Pekof uno de tantos decretos terroristas.
Era el jefe del Gobierno de Bulgaria un luchador. En el campo de batalla con Stamboul se habla batido en la guerra ruso turca, y varias cicatrices y un brazo amputado eran la ejecutoria de su valor personal.
Desaparece en la plenitud de la vida; Pekof no había cumplido los 50 años.
Se le quiso encasillar en la burocracia como premio á su invalidez militar y su espíritu libre, frito de ambiente en su mesa repleta de expedientes con notas y baldunaje, buscó más rudas expansiones en el periodismo político, fundando «el Svicka» (El Silbato) lo cual le ganó el nombre de guerra del Silbato.
La pluma cáustica, atrevida, de Pekof, le llevó á la cárcel por delito de «lesa majestad».

El advenimiento al Trono búlgaro del Príncipe Fernando inició la rápida carrera del Stamboulita Pekof, que fué Alcalde de Sofía primero y Ministro de Trabajos Públicos después.
En 1895, al ser asesinado Stamboul ocupaba á su lado en el coche un puesto Pekof, y herido fué en aquel atentado.
Llevaba tres años en el poder: su carácter dinámico en la guerra y en el periodismo se transformó en las alturas en transigente, y á él se deben las aproximaciones á la política búlgara de Austria y Rusia.

Búlgaro de pura raza, durante los últimos 20 años ha trabajado por la consolidación de Bulgaria.
Ocupará en la historia contemporánea balcánica un lugar eminente.
Fué uno de los que contribuyeron á la independencia de su Patria y como escribe muy bien *Le Temps* «la obra hace honor á los obreros».

Ha muerto Mr. Jean Casimiro Perier.
Hoy que se ve luchar á Francia para dar vida á una república cuya característica sea el radicalismo de tendencia social, la muerte de Perier, que pasó levemente por la Presidencia, evoca el recuerdo del último fracaso de los intentos para dar á la tercera república un carácter moderado de «conservación social».

Perier llegó á primer ciudadano francés en circunstancias bien tristes.
El puñal de Caserio «oculto» entre flores había dado muerte á Carnot en Marsella.
Ravachol, Henry, Vaillant habían decarado la guerra á la sociedad.
Las bombas estallando en la Cámara, en las escaleras del Palacio de Justicia en los Cafés, sembraban el terror en París, como hoy lo siembran en Barcelona.

Brisson y Dapuy le disputaron la Presidencia, pero era tal la fuerza que descaba en el poder un republicano moderado, conservador, que en el primer escrutinio fué proclamado su triunfo.
Al regresar á París desde Versailles ya Presidente, rehusó el tren presidencial que le ofrecieron, y regresó en coche para que nunca pudieran pensar los sectarios de Caserio, que cambiaba de vehículo para despartirles.

Su Presidencia fué muy combatida por los radicales y socialistas.
Mr. Jaurés al defender á M. Gerault-Richard por ataques dirigidos al Presidente desde su diario fundado sin más objetivo que combatir, pedía se acabase con la «dinastía de los Périer».
Durante la Presidencia de Casimiro Perier condenó el primer Consejo de Guerra á Dreyfus.
El gravísimo «affaire» empuja las últimas páginas de su historia política.
Jaurés ha interpelado en la Cámara francesa á Mr. Clemenceau porque éste, de no terminar la huelga de los obreros electricistas los hubiera reemplazado por soldados entendiendo que el fluido eléctrico constituye un «servicio público».

por 365 votos contra 66 la «orden del día».

Es que podían de otro modo aceptarse las extrañas teorías del leader socialista sobre la última huelga que sumió á París en la oscuridad?
La falta de un servicio que suspende la vida nacional como la suspensión de la carencia de fluido eléctrico, no puede ser más que un servicio de índole pública.

«La industria eléctrica ha dicho Mr. Jaurés no es hoy un «servicio público», es un «servicio municipal».
Jaurés ha querido hacer un efecto con un habilidoso juego de palabras.
Los servicios no son ni dejan de ser públicos por la etiqueta, lo son ó ni lo son por su índole.

Esta es la teoría del buen sentido, la que consiguió Clemenceau prevaleciera en la Cámara, sin que abusara de la ventajosa situación en que los sofismas de Jaurés le colocaban.

CRÓNICAS MENUDAS

Revoltijo

Hay hombres que se son fatales uno á otro y acaban casi siempre mal. Y á esta fatalidad no suele ser ajeno muchas veces el mosto.

Figuráos que entre vuestros servidores hay uno que se emborracha frecuentemente y las toma de misto. Si fuera el portero menos mal, pero calculad el horror que experimentaríais si el borrachín fuera vuestro chauffeur.

Pues esto le ha pasado en Sevilla al señor Marqués de Montesión: no pudo librarse del chauffeur, hombre fatidico que le amanzaba siempre con llevarle al otro mundo, son ó sin automóvil: le despidió para desahacerse del peligro de las eses que hacia su automóvil con motor de benzina y conductor movido por el alcohol.

Paro el vengativo chauffeur penetró en el cuarto del amo mientras dormía, intentando extrangularle, ya que no había podido tirarle por un barranco en una revuelta del camino: afortunadamente el marqués pudo salvarse cogiéndose á una rama, lo que es lo mismo, á una pistola que tenía en su bolsillo, que le salvó del accidente automovilístico que en su dormitorio se desarrollaba.

Leyendo el anuncio del certamen científico mercantil organizado por la Asociación de Profesores y Peritos, topa la vista con un tema que la galantería del proponente ha introducido en la lista y que se aparta á mi entender del carácter mercantil de toda ella: «La mujer mallorquina».

Verdaderamente no es lo mismo estudiar la partida doble que á las hijas de Mallorca y no sé qué puedan estas ofrecer de mercantil á los discípulos de Mercurio.
Como no se dediquen á estudiar á las que puedan aportar al matrimonio un dote de veinte mil duros para arriba.

Este es el único mercantilismo que se descubre en el estudio de la mujer ya sea mallorquina, ya hija del Celeste imperio. Y es un mercantilismo bien entendido.

lecturas y comentarios

Vaya un regalo!— Pekin-Paris en automóvil.
El conde de Marois regaló no hace mucho á su sobrina la señorita de Gany dos leoncitos preciosos, de los que ella no se apartaba; pero en cuantos los felinos pasaron de la primera infancia, tuvo la dueña, por «prudencia» que decirles adiós.

Dos mil kilómetros por un océano desecado.
Ese es el punto «atractivo» de la colosal carretera de automóviles que se pretende acometer.
Entre la Siberia y Pekin, los mapas presentan una inmensidad de espacio, en donde no se vé indicio alguno de población. Fué un mar; hoy es un arenal imponente; días y días, y semanas sin ver nada que indique la vida. Tal es el desierto de Gobi. Todos los peligros están allí: suelo rocoso unas veces arenoso otras, lagunas con tristes y mustias plantas; y la soledad implacable. Cruzar por semejantes lugares en automóvil, preciso es convenir en que resulta hazafia grande, verdaderamente heroica.

Carlos Eudes Bonin, el geógrafo célebre que ha cruzado dos veces este desierto, ha dado los siguientes datos recientemente:
—Entre otras regiones dignas de ser notadas, tenemos esta que aparece en forma de hemicíclo. Allí, en el fondo de un valle de fantástico aspecto, extraño sitio de desolación, rodeado por colinas sinuosas, están las sepulturas de los antiguos emperadores de la dinastía de los Mings. Es aquello una

maravilla: sepulcros antiquísimos, monumentales precedidos de una avenida de colosales estatuas: es aquello un sueño de grandezas desconocidas.

En automóvil puede irse de Pekin á Kalgan en un día, pasando por sitios poblados de aldeas colocadas al borde de precipicios profundos. Hoy se tarda en recorrer esa región cinco días.

Luego de Kalgan aparece una formidable serie de montañas, de maravilloso aspecto bajo los rayos del sol, pero que cierran imponentes el horizonte. Hay un camino dichisimo, pedregoso largo muy pendiente á veces, que llega a la cumbre. Una vez allí se queda pasmado el viajero al ver que luego no hay que bajar, sino que aparece una llanura que se pierde en el horizonte, sin asomo de montañas; diríase un formidable escalón de la naturaleza. Estallanura tiene unos 1,700 kilómetros de longitud, y llega hasta Ourga, en los confines de la Siberia rusa.

En el centro de esta excepcional plataforma hay una vasta depresión, que no se parece en nada á las que hay en los desiertos de Africa. Es un antiguo mar, un océano seco, cuyo suelo es duro y poco movido; allí no dejan huella los pasos. A menudo presenta grandes extensiones cubiertas de grava redonda, como la que deja el mar en su constante movimiento.

El rio Charamouren parece cruzar por entero el desierto de Gobi, pero subterráneamente. Así se explica que la China pudiese abrir, de treinta á treinta kilómetros, pozos que suministran agua potable.

En algunos puntos de estas regiones viven tribus de mongoles. Habitan sus tiendas de fieltro, y cazan caballos cimarrones.
Esta región está sometida á la autoridad del vicepresidente ó virrey, que reside en Kalgan.

Sin embargo, también hay caravanas y tribus que viven errantes en estos desiertos.
Los automoviles se preparan á la lucha. Que lucha es contra los elementos, y quien sabe si contra los hombres, esta carrera por regiones tan extrañas.

La llave

El día 1.º de Octubre entró en casa de la quiromántica, saludó, se quitó un guante y presentó su mano, sin añadir palabra.

La adivinadora tomó la mano y examinó largamente al joven; era moreno, alto, elegante; vestía con corrección y sencillez; aparentaba unos veintiséis años; su rostro no carecía de nobleza, y su bigote á la gascona, sus ojos negros y sus cejas pronunciadas le daban cierto aspecto de un Artagnan de un teatro, á no ser porque su mirada expresaba más tristeza que acometividad, inspirando, á pesar de su juventud y de sus condiciones físicas, compasión, mejor que cualquier otro sentimiento.

La quiromántica inclinó su cabeza hacia la mano que se le tendía.
El hábil:
—Yo no sé— dijo— si creo ó no en su arte; pero, para que pueda concederle crédito en lo que respecta al porvenir, puede usted hablarme algo de mi pasado?

—Sea. Lo único que le pido es que no me interrumpa con ninguna aprobación ni negación, que le inducirían á creer que su actitud pudo haber dirigido mi respuesta. Siéntese. Tiene usted veintiséis años y se dedica á las artes, á la música ó acaso á la poesía, el caso es que posee una viva imaginación y una gran sensibilidad. Su orgullo es profundo, y digo profundo porque no se trata de una vanidad superficial y afectada, sino que, por el contrario, es usted demasiado orgulloso para sentir vanidad, y la fé que usted profesa en sí mismo es tan sólo la manifestación de una fuerza consciente que quiere y que puede; es usted un verdadero artista, ambicioso, es cierto, pero en el sentido de que no ocupa usted el lugar que le corresponde y al que aspira, no por los honores, sino sencillamente porque es su lugar, porque está alto.

Tiene usted el sentido de la justicia; las desigualdades sociales, cuando no son resultado ni del mérito ni del esfuerzo, le producen la tristeza de la anomalia. Ese es el obstáculo con que usted tropieza; los convencionalismos del mundo se ponen á su paso... Su mano ha te blando en la mía; procure reprimir sus nervios y no darne por ellos avisos que no me sirven para nada. Si usted quiere, vayamos aún más lejos; así tendrá tiempo de tranquilizar su excesiva impresionabilidad.

Su existencia, no ha sido, hasta aquí, muy dichosa; su salud es delicada. Advierto, hacia los trece años, una gran enfermedad, á la que estuvo usted á punto de sucumbir. Pero no son las enfermedades las miserias que atacan de modo más doloroso á los seres, como usted; más lo han hecho sufrir el medio en que ha nacido, las riñas de sus pa-

dra, los disonamientos con su familia. Otro suceso encuentro á los veintidós años, grave, decisivo, que no es del orden físico es una resolución tomada por usted, un acto cuya importancia cambia por completo la dirección de su vida; rompe usted, entonces, con alguna cosa, con muchas cosas; el lazo que una su existencia á otros se ha deshecho brutalmente, y se orienta usted entonces hacia el arte.

—Sin duda por aquel tiempo— esto no es más que una hipótesis— se ha separado usted de una familia hostil á sus ideales, y se ha alejado hacia el fin de sus deseos, con valor y al azar. Si, eso es; á los veintidós años se separó usted de la casa paterna, de la provincia, de la profesión impuesta y casi, y casi sin recursos, con la sola fortuna de su talento y de su voluntad, ha llegado usted á París... La primera época, muy difícil: la lucha, la obscuridad; dos años más tarde, la vida cambia, y una nueva orientación le dirige... ¿Debo decirlo todo?

—Sí.
—La orientación nueva trae sus inquietudes: los acontecimientos dichosos tienen fatales consecuencias; el éxito obtenido engendra dolor. Antes de él, la existencia era más serena, á pesar de la soledad; ahora ya no está usted solo; ama usted, y contra su amor se interpone el mundo, sus leyes, las desigualdades sociales, una revolución en su conciencia, batallas... ¿No posee usted ningún objeto que haya pertenecido á la persona de que le habla y que me pueda confiar por un instante?

—El de un bolsillo interior de su chaleco el joven sacó un pañuelo finísimo.

—Gracias... La joven de que se trata no sufre menos que usted; ella le quiere, pero su familia es demasiado rica ó de condición muy elevada, y la fortuna de usted, su papel en la vida no corresponden á las ambiciones de los padres su llegada altera todas sus combinaciones. También ellos deben sufrir, porque adoran á su hijo y ella les adora, y usted es la causa de una lucha que les lleva de desolación. Ven á la madre llorando. El mayor pesar de su vida se lo atribuye á usted; pero el dolor puede más que los rencores, y le llama, le perdona...

—¿Qué dice usted?
—Muchas lágrimas! Pero, llorando, los padres consiguen al fin.

—¿Pronto?
—Antes de un año.

—¿Ocurrirá entonces un suceso grave?
—Muy grave, de aquí á un año.

—Diga usted...
—Una marcha, una separación...
—Sin duda, desdefinando el juicio de las gentes, ella huye conmigo?

—No, se va solo.
—Me uno yo á ella?
—Sí, pero más tarde...

—Por fin, de grado ó por fuerza, me la dan, ¿no es cierto? Antes de doce meses ¿es eso lo que dice usted?

—Mire usted su mano, la palma de su mano; en el lugar en que se leen las líneas del porvenir veo una llave; falta un año, día por día, para que tenga usted en esta mano la llavecita que ha de abrir la puerta de su amada; se encamina usted hacia la apacible morada; esta morada está en el camino de Auteuil.

—Lo conozo.
—Atraviesa usted el jardín con los brazos cargados de flores; es por la mañana; la amada no le oye llegar, porque duerme; duerme...

—Antes de esa felicidad tendremos aún muchas luchas que sostener?
—Cruelas para todos.

—Ella, sufrirá mucho?
—Menos que los otros, menos que usted.

—¿Mejor? ¿Sólo me ha contado usted todo eso para darme esperanza?
—Lo que he anunciado sucederá; no quiera usted saber nada más.

Por desgracia los acontecimientos no parecían querer dar razón á la adivinadora; más tenaz que nunca, la familia obligó á los amantes á vivir separados, á perder la esperanza. Una tentativa de desobediencia provocó entre la hija y la madre violentas discusiones, en las que la una confirmó su propósito de no renunciar jamás, y la otra se resolvió de no ceder.

Por medidas de prudencia, los padres decidieron hacer un largo viaje.
En Enero salieron para Sicilia, Grecia y Egipto. La muchacha se ocupaba para escribir. Bruscamente, en Marzo, cesaron las cartas; el novio creyó en una traición; el silencio duró dos meses. Un telegrama, firmado por la madre, llegó brutalmente: «Está muy enferma. Le reclama. Venga inmediatamente.»

Llegó al Cairo, sin más tiempo que el de recibir el último adiós de la moribunda; era demasiado impresionable para una lucha tan prolongada; no habría querido decir nada en sus cartas para no asustar al ausente. Había sido víctima de una fiebre maligna. Sus padres, con la esperanza de curarla por medio de una emoción saludable, le otorgaron al fin un tardío consentimiento.
Ella le tendió la mano sin hablar, y murió mirándole. Su cuerpo fué conducido á París para ser inhumado en el

cementerio de Auteuil, en el sepulcro de familia, y el día 1.º de Octubre el novio atravesaba el cementerio con los brazos cargados de flores; llevaba en su mano la llavecita que la madre le confiara y se encaminaba hacia el panteón.

—Ella no le escuchaba al llegar, porque duerme, duerme...
EDMUNDO HARAUOURU.

Suicidio de un conde

París, 13.—Ha causado grandísima impresión en esta capital el suicidio del joven conde Enrique de Maupas, nieto del ministro de Policía de Napoleón III, que facilitó el golpe de Estado de 2 de Diciembre, deteniendo á los representantes de la Asamblea nacional.

El conde de Maupas carecía de fortuna, hasta el extremo de haber tenido que aceptar el cargo de secretario en el Círculo de las Artes y de los Sports, que más que lo que su nombre indica, era una casa de juego.

La circular de Clemenceau reglamentando el juego fué desastrosa para el Círculo de referencia, donde hubo que hacer economías. Uno de los sacrificados fué el conde de Maupas, joven de veintidós años, que no contaba con más recursos que su sueldo para atender á su vida y á la de una muchacha, llamada Lina Meyer, con quien sostenía relaciones amorosas hace cerca de un año. Ella no quiso resignarse á las privaciones que la precaria situación de su amante le imponía y le manifestó su propósito decidido de abandonarle; pero él, que estaba enamorado, la amenazó con matarla y suicidarse después, si le abandonaba.

Poca impresión hicieron en ella tales amenazas, cuando insistió en la separación y ayer, en ocasión en que se hallaban juntos discutiendo de nuevo, sosteniéndose cada cual en su actitud. Volvióse ella de espaldas para buscar algo que necesitaba y en el acto oyó una detonación. «El conde se había suicidado disparándose un tiro de revólver que le atravesó el cráneo. Para matarse había apoyado el cañón del arma sobre la parte superior de la cabeza.»

Ocurrió en este triste caso una extraña coincidencia. El padre de Enrique de Maupas se suicidó hace cinco años justos, de un tiro de revólver, como su hijo y también á consecuencia de reveses de fortuna.

Un millonario homicida

Nueva York, 13.—Otros testigos. Después de Mr. Smith, el conde de White, declararon ayer otros varios testigos, cuyas principales manifestaciones fueron las siguientes:

El médico militar Dr. Lehane, que fué uno de los médicos que hicieron la autopsia del cadáver de White, declaró que halló muchas quemaduras de pólvora en el cuerpo del difunto arquitecto, pero el juez Fitzgerald no le permitió responder á las preguntas que el fiscal le hacia sobre la distancia á que creía que se le habían hecho los disparos.

Dennis Wright, agente de policía que se hizo cargo de Thaw á raíz de disparar éste sobre White, manifestó que el procesado le dijo que le librara de la turba de gente que les rodeaba, y que en las oficinas de la policía le contaría lo que había hecho.

Después Thaw le pidió cerillas para encender un cigarillo.
El sargento de Policía Mr. Carthy, declaró después, recordando que en el primer interrogatorio que hizo al procesado, momentos después de cometido el crimen, aquel manifestó llamarse John Smittz, y estar domiciliado en Washington.

Ambos policías les pareció que Thaw se hallaba en su cabal juicio.

El capitán de Policía Hoigins, que tomó declaración á Thaw á la mañana siguiente de la tragedia de Madison Square, manifestó que el detenido le rogó que avisara á un abogado y añade que observó una fijez de mirada muy extraña.

Finalmente, declararon Mr. Meyer Cohen y dos empleados del music hall donde se cometió el crimen, los tres testigos oculares del mismo, que se muestran conformes en que Thaw no parecía estar loco cuando disparó sobre White.

La sesión de hoy.
Igual concurrencia de público que en las sesiones anteriores.

La señora de Thaw y su inseparable amiga miss Mackenzie estaban en la sala de testigos desde las diez de la mañana.
Hasta la hora de abrirse la sesión, todo el mundo conversa, en la sala formando tertulias el público por un lado, los abogados por otro, los periodistas en su mesa.
La impresión general era hoy favorable para el abogado Deimas, que, sostenido por el presidente, va agrupando las pruebas convenientes al acusado y destruyendo los cargos de la acusación. El cambio hecho por la defensa al

reñunciar á todo nombramiento de comisión de peritos, hacer creer que renuncia á alegar la demencia de Thaw al cometer el crimen y que confía en que presentándole como hombre juicioso, perro irresistiblemente impulsado al homicidio por las proclamas de White, ha de obtener del Tribunal la absolución.

PALMA

Servicios prestados por la guardia civil.

Da cuenta la del puesto de Son Servera de haber detenido á dos mujeres y un individuo presuntos autores de haber dado sepultura á una criatura que nació muerta en el corral de su propia casa.

Según parece la esposa del referido sujeto dió á luz á dos criaturas, y una de ellas nació muerta y á su ignorancia se debe que la dieran sepultura en su propia casa.

Así lo manifiestan varias personas de dicha villa.

El señor Juez de instrucción del distrito de la Lonja cita, llama y emplaza á Juan Vicens, para que en el plazo de 20 días se presente en dicho Juzgado á declarar en la causa que se le sigue por el delito de estafa.

Han sido denunciados al Juzgado competente varios sujetos por escándalo promovido en la calle de Campsanto.

Ayer por la mañana un sujeto que estaba trabajando en unas obras del arrabal de Santa Catalina, se cayó dislocándose el tobillo derecho.

Auxiliado por otros compañeros fué trasladado á la casa de socorro donde fué curado.

Por la guardia municipal ha sido detenido y puesto á disposición del señor Juez de instrucción del distrito de la Lonja un sujeto reclamado por dicha autoridad.

Por la Comandancia de Marina se llama á los soldados licenciados de infantería Bernardo Moyá Gamundí, Juan Colom Roca, Juan Arbós Florit y Antonio Regio Costa para entregarles al cances.

Ayer se empezó á montar en el paseo de la Rambla el primer barracón para la venta de juguetes en la feria de Ramos, que se celebrará el domingo próximo.

En la plaza de la puerta de Jesús se han instalado unos caballitos y dos barracones de tiro al blanco.

Entre los pasajeros embarcados en el vapor *Balear* que salió ayer tarde para Barcelona, figuraban: don Jorje Palma, don José Felíu, don Pedro Pons, don Jaime Mestres, don Antonio y don Ramón Casal, don Antonio Sastre, don Manuel García, don Miguel Marqués, don José Ramos, don Gabriel Felíu, don José Villalonga y hermano, don Antonio Seguí, don Isidro Pons, y don Santiago Jaume.

El señor Alcalde ha castigado con multas de 5 pesetas á siete dueños de otras tantas tahonas por faltar á las disposiciones relativas á la venta del pan á peso.

Se ha declarado un nuevo caso de glosopeda en el predio *Son Costa* sito en el camino viejo de Bunyola.

Los animales atacados son cuatro vacas y dos terneras.

El veterinario municipal señor Riera ha tomado las medidas de aislamiento y demás que el reglamento aconseja.

Ayer fué curado en la casa de socorro una niña de cuatro años que presentaba una ligera herida en la cabeza efecto de una caída.

En la sección política de un periódico de la corte llegado ayer á Palma leemos la noticia que el general Weyler fué á visitar al señor Moret y como no lo encontrase en su domicilio, le dejó tarjeta.

Acogemos esta noticia por lo que pueda influir en los rumores circulados sobre la situación política del general Weyler.

El señor Comandante de la guardia municipal amonestó ayer á varios sujetos por escándalo promovido en la vía pública.

Ayer fueron decomisadas por el veterinario municipal señor Riera varias partidas de pescado por no reunir las condiciones debidas.

El Tribunal de esta Audiencia ha dictado auto de sobreseimiento libre en la causa que sobre privación de libertad se instruye contra doña Balbina Miranda y Casimira García, por entender que el hecho perseguido no era constitutivo de delito ni de falta.

En el vapor *Istleño* llegaron ayer de Alicante, don Salvador Lluich, don Rodrigo García, don Enrique Martí, don Domingo Jetrés y don Francisco Lepay.

Habiendo dirigido varios aspirantes á

ingreso en el cuerpo de Correos una exposición al ministro de la Gobernación, relativa á los perjuicios que les irrogaban algunas de las condiciones de la actual convocatoria, éste ha dictado una real orden ordenando lo siguiente:

Que las instancias de los aspirantes se admitan hasta el día 12 de Abril próximo, que puedan tomar parte en las oposiciones los que no hayan cumplido diez y seis años de edad, siempre que reúnan las demás condiciones exigidas; que el sorteo que se ha de verificar el 23 de Mayo comprenda á todos los admitidos en vista de su documentación; que los candidatos se presenten al médico del cuerpo para su reconocimiento dos días antes de la fecha en que hayan de hacer su primer ejercicio, y que al terminar las oposiciones proponga el Tribunal para las vacantes á los aspirantes aprobados que reúnan las condiciones exigidas en la real orden de 22 de Febrero último, y á falta de número suficiente, los aprobados no comprendidos en dicha real orden, no pudiendo los individuos propuestos ingresar en el cuerpo hasta cumplidos los diez y seis años.

Esta noche se celebrará en el Teatro Principal el tercer concierto del Orfeó Mallorquín.

Se ejecutará la primera parte del Oratorio del Maestro Gounod, Mors et vita.

Los solos serán ejecutados por las señoras Riera, Serrats y los señores Fortuñer, Ferrer, Piña y coro mixto. Se cantará la segunda parte de la Transfiguración de Nuestro Señor Jesucristo del Maestro Perosi, titulado Milagro del poseído.

Los solos serán ejecutados por los señores Ferrer, Fortuñer, Más y coro mixto.

Se estrenará la Gran Cantata Bíblica del Maestro R. Wagner La Cena de los Apóstoles, por el coro de Niños y Hombrés.

El presidente de la «Juventud Republicana» nos ruega insertemos la noticia de que hoy á las nueve de la noche habrá academia de baile en el local de la sociedad.

El presidente accidental de La Protectora don Antonio Clar nos pide hagamos público que por dicha presidencia se convoca á los socios de dicha sociedad á una reunión particular para el día 19 á las cuatro de la tarde con objeto de tratar de la formación de la candidatura para los cargos de la Directiva que han de elegirse en Junta general extraordinaria que se celebrará el 25 del actual.

Ayer terminaron en la Casa Consistorial las operaciones para la clasificación y declaración de los mozos del reemplazo actual.

Se advierte á los mozos que no han comparecido á dicho acto para que lo verifiquen el lunes, de lo contrario serán declarados rebeldes.

En el vapor Isleño llegó ayer el capitán de navío don Rodrigo García de Quesada para Comisión de Justicia.

En Madrid está funcionando una cooperativa de consumo de la Asociación de la Prensa.

Por lo que vemos pueden adquirir los garbanzos y el bacalao con una rebaja del 10 al 25 por ciento de economía.

Dice un periódico respecto á dichos productos de la cooperativa madrileña: «Pueden adquirir los garbanzos de excelente cochura, á 0,85, á 0,98, á 1,05 y á 1,15 pesetas el kilogramo.»

Estas clases corresponden á las que hoy compran á pesetas, 1,20, á 1,30 y á 1,50 en todas las tiendas de ultramarinos.

Por la misma razón podemos ofrecer el bacalao de Islandia, muy bueno, 1,30 pesetas kilogramos; el Escocia, de segunda, á 1,40; el Escocia, de primera á 1,50, y el Langa, superior, á 1,70.»

Véase pues, si son importantes los resultados que á los socios reporta el funcionamiento de una cooperativa.

En la tarde de ayer contra matrimonio en la Santa Iglesia Catedral, el rector de La Última Hora don Pedro J. Palmer Gelabert con la señorita doña Francisca Ferrer y Arabí.

Apadrinará la boda por parte de la novia su primo el consul de Francia en Ciudadela don Miguel Mía y el industrial don Jaime Ramoy y por parte del novio sus hermanos don Mateo y don Gabriel.

Les deseamos muchas felicidades en su nuevo estado.

Conciertos clásicos
en el Círculo de Obreros Católicos
Como dijimos, en el teatro del «Círculo de Obreros Católicos» se celebrarán tres conciertos. En ellos tomarán parte el cuarteto formado por Pepe Segura (primer violín), Pepe Forteza (segundo violín), Arturo Martí (viola) Ignacio Pomar (violoncello). Por deferencia á este cuarteto tomará parte en los conciertos el joven aficionado Pepe Casanovas.

Los conciertos tendrán lugar los días 21, jueves; 23, sábado; y 26, martes, del actual mes de Marzo.

He aquí el programa del primer concierto:

Primera parte
Las siete últimas palabras de Jesucristo para cuarteto de cuerdas. Op. 51.
a) Introducción Maestros ed Adagio.—b) Sonata 1.ª (Pater, dimite illis, non enim sciunt, qui faciunt).—Largo.—c) Sonata 2.ª (Amem dico tibi: hodie cum eris in paradiso)—Grave ed cantabile.—d) Sonata 3.ª (Mulier, ecce fi-

liu tuus, et tu ecce mater tua!—Grave.—Haydn.

Segunda parte
Sonata para Violoncello y Piano. Op. 5 número 2 a) Adagio sostenuto ed espresivo.—b) Allegro molto piú tosto presto.—c) Rondó Allegro.—Beethoven.—Sres. Pomar y Casanovas.

Tercera parte
Cuarteto número 17 para instrumentos de Arco.—a) Adagio—Allegro.—b) Andante cantabile.—c) Menuetto.—d) Allegro molto.—Mozart.

Ordenes sagradas
Ayer mañana, con la solemnidad de costumbre, el Ilmo. señor Obispo, en el Seminario Conciliar de San Pedro, confirió las siguientes ordenes sagradas.

Al Diaconado
Don Gabriel Socias Serra, de La Puebla.—don Gabriel Meliá Vaquer, de Porreres.—don Juan Ballester Talladas, de Campos.—don Miguel Bibiloni Ojiver, de Santa Eugenia.—don José Pons Ruyg, de Establiments.—don Sebastián Matas Manar, de Marratxí.—don Miguel Mestre Fiol, de Felanitx.

Notas municipales
El señor Alcalde ha señalado el día 19 del actual para la celebración de la subasta para construir las obras de construcción de un puente en el camino de los Reys.

Servirá de tipo de subasta la cantidad de 6.104'14 pesetas.

Durante la semana próxima estará encargado del servicio de obras, don José Paset, del de Ensenche, don José Estela, del de Gobierno y Policía, don Miguel Barceló, del de Alumbrado, don Guillermo Serra y del de Fomento, don Antonio Rebasa.

Ayer no pudo reunirse la Comisión de Gobierno y Policía y en consecuencia lo verificará mañana lunes en segunda convocatoria.

Para el lunes próximo está convocada la Comisión de Ensenche y Murallas para resolver varios asuntos de su competencia.

La desgracia de ayer
Continuamente viene la prensa protestando contra el abuso de los conductores que llevan á escape sus caballerías dando lugar á frecuentes percances.

Ayer fué víctima de uno de estos abusos una pobre criatura de cuatro años que en unión de otra hermana mayor estaba esperando la llegada de su madre en el camino de Ronda en las inmediaciones de la estación del Ferrocarril.

Dicha criatura se proponía atravesar la vía cuando de súbito se vió atropellado por un carruaje que le produjo una herida en la cabeza de bastante extensión interesándole solamente el cerebro.

El conductor del vehículo lejos de detenerse arrojó más la caballería desparpaciendo á gran velocidad sin que pudiese ser detenido.

Visto el hecho por varios transeúntes corrieron en auxilio de la criatura conduciéndola al Hospital Militar donde se la prodigaron los primeros auxilios.

Más tarde se presentó el Juzgado que empezó las primeras diligencias.

Se están practicando pesquisas para averiguar quien era el conductor.

Del Ejército
S. M. el Rey ha manifestado al Capitán General de estas islas la gran satisfacción con que ha visto el perfecto estado de conservación del armamento en poder de las fuerzas que han pasado la última revista.

Por la orden de plaza de ayer se ordenó que los diferentes cuerpos é institutos de esta guarnición manden relación de presos y sumariados que deseen ser visitados en la acostumbrada visita de cárceles.

Destinos.—El coronel don Francisco Bruno Sances de la zona de Oviado á desempeñar el cargo de sargento mayor de la fortaleza de Isabel II y jefe de la penitenciaría militar de Mahón.

—El teniente coronel don Emilio Echevarría Barceló excedente en Baleares, al batallón de Cazadores de Barcelona n.º 2.

—El capitán de infantería ascendido don Juan Florit Torres, pasa destinado al regimiento de infantería de Albuera (Barcelona).

Residencia.—Al capitán honorífico de la Guardia civil don Juan Nogueras Sarol se le concede pueda fijar su residencia en Barcelona.

Retiros.—Se han concedido para esta isla á los carabineros José Gil Lopez Gomez y Nadal Mas Ferrasa, y á los guardias civiles Juan Femenias Doménguez y Juan Rubert Estrafy.

Una desgracia en Manacor
En la tarde de ayer ocurrió en la línea férrea á cinco kilómetros de Manacor la siguiente desgracia.

Venía en dirección á Palma el tren que sale de aquella villa á las cinco y cuarto de la tarde, y en el momento de atravesar el camino denominado *travessa d'es Notari*, se vino del mismo un carro que guiaba el vecino Guillermo Grimalt y Grimalt de 52 años de edad, el cual y sin que lo pudiese evitar el maquinista fué atropellado por el tren que le arrastró unos trescientos metros.

Dicho individuo quedó muerto en el

acto no así la caballería que sólo resultó con ligeras rozaduras.

Puesto el hecho en conocimiento del Juzgado se personó en el lugar de la ocurrencia el señor Juez de instrucción del partido que empezó la instrucción de las oportunas diligencias ordenando el levantamiento del cadáver que fué trasladado al cementerio donde se le practicó la autopsia.

El cable directo
Llegada del vapor cablero
Como se había anunciado, llegó ayer á este puerto el vapor cablero *Cambria* de la compañía inglesa *Castern Telegraph Company*, encargada del tendido del cable directo que nos ha de unir con Barcelona.

A cosa de las tres de la tarde puso la señal de su llegada el vigia de Portopí, deteniéndose el *Cambria* frente al castillo de San Carlos, entrando en el puerto á cosa de las cuatro y media, amarrando en la escuiera nueva después de haber dejado el cable.

En el palo trinquete enarboló la bandera española y en el de popa la inglesa.

El vapor *Cambria* es análogo al de la misma compañía que condujo hace cosa de dos meses y medio á la comisión técnica. Tendrá unas 800 toneladas y va pintado de color de plomo. Lleva á proa y á popa aparatos para soñar los cables y efectuar reparaciones.

Ha hecho el viaje de tendido en un día y unas cuantas horas.

Así que estuvo señalada la llegada del *Cambria*, el Director de Telégrafos señor Far, acompañado de algunos otros funcionarios del cuerpo se dirigió á Cala Mayor.

De las islas
Inca
En el tren de las nueve de la mañana y en coche salón, ha llegado á esta ciudad el Excelentísimo señor Capitán General de la provincia don Ricardo Ortega, acompañado de uno de sus Ayudantes.

Han acudido al andén de la Estación para recibirle, los jefes y oficiales de la guarnición franca de servicio y las primeras autoridades locales.

Después de los saludos de rúbrica ha rechazado Su Excelencia el coche de don Joaquín Gelabert, que éste le tenía preparado, prefiriendo recorrer á pie con los acompañantes, el trayecto que media desde la Estación al otro extremo de la ciudad, en donde está situado el cuartel.

En la plaza de Oriente hallábase en completa formación las tropas que guardan la plaza, con la banda de cornetas y tambores en primer término, la que ha saludado con la Marcha Real á Su Excelencia en el momento de su llegada.

Acto seguido ha revistado las tropas, primeramente los veteranos, y después los quintos recién incorporados á filas.

En cuanto á los últimos, se dice que han resultado tres cuartas partes de ana f.betos.

Después de presenciado el desfile en dirección al cuartel, ha sido servido el rancho á los soldados, no sin probarlo anteriormente el mismo señor Capitán General, quien lo ha calificado de excelente.

Se ha hospedado en la casa solariega de su buen amigo don Joaquín Gelabert.

Durante mañana y tarde ha recorrido varias calles de nuestra población.

En el tren de las seis y media de la noche, ha salido el señor Ortega para la capital, habiéndole despedido en el andén los jefes y oficiales del Regimiento de Inca, el Alcalde don Jaime Armentegui, el Cura párroco don Bernardino Font, el señor Juez de primera instancia don Elias Rivas, y algunas personas de viso de la población como el notario don Jaime Vidal y don Joaquín Gelabert.

La despedida, por parte de todos, ha sido muy afectuosa.

Esta madrugada ha fallecido inesperadamente la señorita doña Catalina del Castillo, hija del teniente de dicho apellido residente en esta ciudad.

Con muy lucido acompañamiento ha sido conducido su cadáver á la última morada á las cuatro de la tarde.

Sobre el féretro llevada dos hermosas coronas de porcelana y dos ramos de grandes pensamientos, con cintas colgantes, en las que se leían las correspondientes dedicatorias.

—Los campos sembrados de legumbres y cereales, lo mismo que el arbolado en nuestra comarca, presentan un mejorable aspecto para una buena cosecha, á no ma ocrarla algún accidente atmosférico.

15 Marzo 1907.

Pedid siempre y en todas partes el AGUA OXIGENADA, preparada por J. Sureddá Literas, por ser el mejor antiséptico y la única que se elabora sin que intervengan los ácidos minerales.

PARCHES COSMOS
Reuma.—El eléctrico rojo.
Calario.—El eléctrico blanco.
Nervios.—El parche sin pilas.
Representante en Palma: Domingo Durán. Jaime II, 26 y Cestos, 18 y 20.

NOVEDAD
En la sombrerería de Ramón Reus, de la calle de San Bartolomé, número 26, de Inca, se ha recibido extenso surtido en sombreros extranjeros, hongos y flexibles, y variedad de gorras japonesas.

QUESO DE BOLA
A 160 pesetas kilo
Colmado La Providencia

Política local

Anoche á las siete y media se reunió el Comité del partido Conservador de esta isla al objeto de formar la candidatura para las próximas elecciones de Diputados á Cortes.

A las ocho terminó la reunión y con el acuerdo tomado se confirma lo que se tenía dicho, ó sea que formaran la candidatura Don Antonio Maura, los señores Conde de Sallent y Conde de Sinsimon y don José Socias Gradol.

La de Senadores la formarán los señores general Loño, don Fernando Truylós y don Pedro A. Servera.

Ambas candidaturas fueron telegrafiadas al señor Maura y al señor Loño.

Igualmente se puso un telegrama al señor Olives manifestándole que el Comité ha visto con gusto que se presente para diputado á Cortes por Menorca.

Notas agrícolas

Procedimiento novísimo de alimentar las plantas por sus tallos.

Hace ya algunos años M. Galén ensayó nutrir la vid embudando los cortes producidos por la poda con líquidos constituidos por materias solubles y fácilmente asimilables por las plantas, en los que estaban en proporción conveniente el ácido fosfórico, potasa, nitrógeno, hierro, magnesio y cal. Los resultados fueron relativamente favorables, si bien es verdad que no se demostró que pudieran sustituir estos alimentos á los que las raíces absorben del suelo, también lo es que pueden considerarse como un complemento de su alimentación, puesto que todas las vidés así tratadas llegaron á adquirir algún mayor desarrollo, y sobre todo se adelantó veinte días la vegetación.

Posteriormente se ha intentado alimentar también la vid con líquidos solubles colocados dentro de una vasija de cristal, que se pone en comunicación por medio de un tubo con la zona cortical interna de los troncos de la vid, y los resultados, parece ser, no fueron del todo satisfactorios, aunque en manera alguna desfavorables.

Más afortunados otros experimentadores y con posterioridad á estos ensayos, han conseguido notabilísimos efectos sobre distintos árboles frutales, proporcionándoles estos alimentos bajo forma sólida, practicando la operación de la siguiente manera:

Según el tamaño del árbol ó arbusto, se hace una perforación en el tronco, hasta atravesar todas las zonas corticales, de 5 á 10 milímetros de diámetro, y se rellenan estas aberturas con una mezcla de materias nutritivas, formada con 100 gramos de fosfato amónico, 25 de sulfato de potasa, 3 de sulfato de hierro 5 de carbonato de magnesia y otros 5 de carbonato de cal.

Con estas materias se forma una masa con la que se rellena la oquedad como antes hemos dicho, recubriéndola con un betún para impedir que penetren la humedad atmosférica. Si el árbol es grueso, esta operación se practica en las distintas caras del tronco, procurando que no estén en la misma sección, sino á distinta altura, para evitar los perjuicios que pudiera haber con que se hallen próximos los trozos de corteza que se levantan por el objeto y con lo cual se interrumpiría la circulación de la savia.

Notas del Mar
Movimiento de buques en nuestro puerto en el día de ayer.

Procedente de Argel llegó por la mañana, el vapor *Miramar*.

Con la correspondencia, carga y seis pasajeros entró por la mañana el vapor correo, *Isleño* procedente de Alicante é Ibiza.

El pailebot *Joven Paquito* llegó por la madrugada, procedente de Tarragona, con carga general.

Con cargamento de carbón mineral llegó a las nueve de la mañana, el vapor inglés *Opal*, procedente de Newcastle.

Por el ministerio de Marina se ha publicado una R. O. por la que se ordena que a los braceros que estén ocupados en la carga y descarga de los buques no se les obligue á estar matriculados en marina.

Por la mañana se hizo á la mar el yate inglés *Pedora*.

—A las seis y media de la tarde, zarpo para Barcelona el vapor correo *Baleares* llevando de la correspondencia, carga y pasaje.

—Para esta mañana á las nueve está anunciada la salida del vapor *Isleño* para Marsella.

CULTOS

Para hoy
Jubilée de Consuegra

Concluyen en San Francisco dedicadas á Nuestra Señora de las Angustias: Exposición á las siete, á las diez y media Misa mayor, por la tarde á las tres y media Coronación de la Virgen y sermón á las seis y media meditación, estación, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Empiezan en San Miguel en honor del Patriarca San José: Exposición á las seis, á las diez Tercia y Misa mayor con sermón cuaresmal; por la tarde los actos de coro, sermón cuaresmal, y al anocheer continuación de la novena y reserva de S. D. M.

Otras funciones
En Montesión, Ejercicios Espirituales para solo hombres: A las siete y media Conferencia preliminar. Los demás días a las seis y tres cuartos por el orden que sigue: Lectura, Instrucción, Rosario, Conferencias.

En el Socorro, a las siete y media, Misa de Comunión general para los devotos de San José; durante la misa se hará el ejercicio de los Siete Domingos por la tarde a las seis y media Rosario, sermón cuaresmal por el R. P. Vicente Menéndez, y cantos religiosos, terminando con la novena de San José.

En la Catedral-Basilica sera expuesta la Reliquia de las Espinas. Se gana Indulgencia plenaria.

En las Reparadoras, por la tarde empezará un Triduo en honor del patriar-

ca San José: A las cinco estación mayor, Rosario y Triduo, terminando con la bendición y reserva de S. D. M.

Después de la reserva habrá imposición de escapularios del Sagrado Corazón de Jesús, de Nuestra Señora del Carmen y de la Inmaculada Concepción, precedida de plática por el Muy Ilustre señor don Mateo Roijer, canónigo.

Visita á la Cuesta de María
A Nuestra Señora de los Desamparados en el Socorro.

Para mañana
Jubilée de Consuegra

Continúan en San Miguel en honor del Patriarca San José: Exposición á las seis, a las diez Tercia y Misa mayor; por la tarde los actos de coro, conclusión de la novena y la reserva de S. D. M.

Visita á la Cuesta de María
A Nuestra Señora del Buen Suceso en San Nicolás.

Sociedades y Corporaciones

Minas de cobre de Nerva
Abierta por el Banco Franco Español de Madrid, la suscripción por venta pública de 200.000 acciones, serie A, de 50 pesetas nominales, de las Minas de cobre de Nerva, desde el 11 hasta el 18 del corriente mes y por el precio de 60 pesetas una, el Crédito Balear admitirá las suscripciones que se efectúen y facilitará, á los interesados, los informes referentes á la emisión de las acciones y les entregará ejemplares de un folleto conteniendo el estudio técnico acerca del porvenir de las mencionadas minas.

Palma 14 Marzo de 1907.—Por el Crédito Balear, el Vocal de turno, Francisco Socias.

Telegramas

Ensalzando á Carducci
Prohibiendo predicadores

Madrid 16 á las 11:50
Telegramas de Roma dan cuenta de que eran tantos los diatribos que desde algunos púlpitos se lanzaron al poeta italiano Carducci, ha poco fallecido, que el Papa se ha visto obligado, dadas las tendencias del poeta, á ordenar que no prediquen en Nápoles, Bologna y Florencia los sacerdotes que ensalzaron á Carducci.

Los papeles de Montagnini.
Madrid 16 á las 11:50

Roma.—Asegúrase que se ha logrado por la gestión diplomática que Francia no publique los documentos que fueron ocupados en la Nunciatura al ser expulsado del territorio francés M. Montagnini.

La «Gaceta»
Madrid 16 á las 11:50
La *Gaceta* en su número de hoy publica el nombramiento del alto personal del Ministerio de Hacienda.

Publica también varios Reales decretos relativos á asuntos concoides; una circular del señor ministro de la Gobernación sobre la inspección del trabajo y la vasante de una escribanía del Juzgado de Ciudad Real.

Viaje regio á Cartagena.
—A otro punto.
Madrid 16 á las 14

A pesar de las negativas recogidas estos días respecto á un viaje regio, informes serios aseguran que se realizará el anunciado viaje del Rey don Alfonso á Cartagena, para celebrar una conferencia con el Rey Eduardo de Inglaterra.

No se cita la fecha en que ha de realizarse el viaje.

Dícese que no acabará el viaje regio en Cartagena, sino que desde este punto, don Alfonso embarcará para otro punto que aun se ignora.

El porqué de una censura.
El ministro de la Gobernación

Madrid 16 á las 14
El señor Lacierva ha justificado el porqué se estableció anoche la censura telegráfica diciendo que la motivó la noticia que se telegrafiaba del cohete á la Reina que careciendo de importancia hubiera sembrado la alarma en toda España.

El ministro de la Gobernación ha dicho á los periodistas que carece de nuevas noticias de Valencia y Barcelona.

Llegada de la princesa Beatriz.
Los Reyes pasándose.
Madrid 11 á las 16:14
Procedente del viaje de re-

greso por Andalucía ha regresado hoy á esta corte la princesa Beatriz de Battenberg.

El señor Maura no ha estado hoy en Palacio.

Don Alfonso y doña Victoria han pasado en carruaje por la Casa de Campo.

Felicitación.—Obras en los puertos de Melilla y Chafarinas.
Madrid 16 á las 14:15

El Ministro de Marina señor Ferrandiz ha recibido un telegrama de felicitación de Alosa de Cartagena, por solución favorable para los obreros, dada el asunto relativo á los trabajos del Arsenal.

El señor Basada, ministro de Fomento, ha declarado que en breve se sacarán á subasta las obras de los puertos de Melilla y las Chafarinas, tan importantes para mejorar las condiciones comerciales de estas plazas.

Bolsa.—Cotizaciones
Madrid 16 á las 17:30

Interior contado 83'60
Interior fin de mes 00'00
Amortizable, 5 p. 00'00
Banco de España 000'00
Compañía Tabacalera 398'75
Francos 10'15
Libras 27'85
Exterior 00'00

Mancheia
(De nuestro corresponsal especial)

Viaje á Madrid.—El candidato monárquico para la diputación á Cortes por Menorca.
Madrid 16 á las 18:45

Han salido para Madrid el Presidente del comité conservador de esta ciudad don Juan Victory y don Joaquín Comellas, que van á visitar al señor Maura para acordar en definitiva quién ha de ser el candidato monárquico en la próxima elección á Diputados á Cortes.

Se da ya como seguro que éste será el jefe del partido conservador menorquín don José de Olives.

Corresponsal
ESPECTACULOS
Principal

Concierto de música sacra organizado por el Orfeó Mallorquín en el cual se ejecutarán las composiciones siguientes: Mors et vita, Milagro del Poseído y La Cena de los Apóstoles.

Lirico
Función para hoy á las tres y media.—El Pobre Valbuena.
A las cinco.—La Trapería y El Contrabando.
A las ocho y media.—El Tunel, Las Estrellas y La Alegría de la Huerta.
La Protectora

Función para hoy á las ocho.—Los Dolores y La Mano Derecha.
Asistencia Palmesana

Función para hoy á las tres y media.—El Contrabando.
A las cuatro y media.—La Taza de Thé.
A las seis.—El Santo de la Isidra.
A las ocho y media.—La Buena Sombra, Los Pipros y La Mala Sombra.

ISLEÑA MARITIMA
Compañía Mallorquina de Vapores
El acreditado vapor

ISLEÑO
saldrá directamente para

MARSELLA
el domingo 17 del actual á las nueve de la mañana.
Admite carga y pasaje para dicho punto.

Despacho oficinas de dicha Empresa calle de Palacio, número 26.
Palma 11 de Marzo de 1907.—El Nuevo Director, S. Simó.